

学礼明礼，港湾吹来文明风

八大峡街道启动“时尚市南 礼遇世界 争做文明市民”活动

【 温馨港湾 】

□半岛全媒体记者 邓慧秀

穿着得体大方是礼，言谈举止有度是礼，待人真诚友善也是礼。在我们的身边，许多细节之处都彰显礼仪风范，体现文明风采，在时尚温馨的八大峡也是如此。这里，邻里和谐，相处融洽；这里，敬老助老，与人为善。而伴随着“时尚市南 礼遇世界 争做文明市民”活动的启动，学礼明礼的氛围将愈加浓烈。

礼遇港湾

宣读倡议书，志愿我先行

为了进一步提升居民文明素养，弘扬志愿服务精神，营造良好的互帮互助氛围，5月3日下午，八大峡街道组织各社区党员干部、志愿者骨干，在西藏路社区开展“时尚市南 礼遇世界 争做文明市民”活动启动仪式暨城市运行志愿者培训活动。

活动在一首欢快的《去一个美丽的地方》合唱中开场。随后，八大峡街道志愿者代表季晓红、姜磊宣读了《文明素养提升倡议书》，号召大家从自身做起，从小事做起，学礼、明礼、尊礼、崇礼，带动身边的人共同参与志愿服务，自觉提

升自身文明素养。启动仪式结束后，来自市南区财政局的李娜老师从面容面貌、仪态仪表、志愿礼仪等方面为各社区的志愿者骨干进行了专业培训，使志愿者们在提供优质志愿服务、传承文明礼仪上有了新的认识。

据了解，下一步，八大峡街道将以此次活动为契机，把志愿服务、文明礼仪的精髓传递给辖区居民，鼓励更多的人自觉加入到志愿服务中来，推动志愿服务走向制度化专业化，将八大峡街道打造成为“时尚环 温馨湾 魅力岛”的幸福街区。

礼遇老人

爱心助老，赏花快车进社区

为弘扬中华民族尊老、敬老、助老的美德，倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，近日，西藏路社区与青岛公交集团隧道巴士有限公司第三分公司合作，在社区活动室举行公共交通出行“爱心助老”服务合作启动仪式。

活动现场，大家载歌载舞，共同庆祝这一美好时刻。启动仪式结束后，社区居民乘坐“赏樱快车”一同前往中山公园观赏樱花，社区志愿者也加入其

中，全程为有需要的居民提供志愿服务，用自己的实际行动为社区居民保驾护航。

据了解，今后，西藏路社区“爱心助老”服务活动将以暖心工程为抓手，汇集更多的爱心志愿服务人士参与到这项公益活动中去，丰富活动形式，切实抓好社区养老服务、志愿者服务工作，在社区内逐步形成关爱老人的厚德之风，共同建设暖心社区、幸福社区。

礼遇邻居

邻里搭档，饺子包出新花样

近日，团岛社区举办了社区邻居节活动。活动中，居民们相互配合，将饺子包出了新花样。和面的、调馅的、擀皮的、包饺子的，现场好不热闹。居民们纷纷拿出看家本领，干得热火朝天。大家还兴致勃勃地用胡萝卜汁、菠菜汁和墨鱼汁调制出了五颜六色的花样饺子。

对于各个身怀绝技的“大厨”们来说，光有饺子可不成，大家还抽空回家做了自己的拿手菜端到社区来一起享用。炸虾仁、炸鸡柳、炒大肠、拌黄瓜……20

多个色泽鲜明、美味可口的拿手菜一端上桌就引来阵阵称赞，居民王平英一下子端来了四个菜。从早上8点忙活到中午12点，一桌子丰盛的大餐终于准备妥当。大家边吃边聊，话家常、聊厨艺，距离在无形之中慢慢拉近。工作人员介绍，这次前前后后的准备、组织活动都由居民相互配合完成，进一步增进了邻里感情。以后，社区每年都会举办一次邻居节活动，在社区营造和谐文明的邻里氛围，增强社区的凝聚力、向心力。



“时尚市南 礼遇世界 争做文明市民”活动启动仪式。



团岛社区邻居节活动现场。

■相关新闻

五四献爱心，义诊进社区

观音峡路社区卫生服务中心开展志愿义诊，弘扬五四精神

□半岛全媒体记者 邓慧秀 报道

本报讯 5月4日一大早，八大峡街道观音峡路社区卫生服务中心的年轻志愿者们，在主任张智全的带领下，来到团岛社区，举办了一场主题为“弘扬五四精神，爱心奉献社区”的志愿义诊服务活动，为周边居民现场义诊。

参加义诊的志愿者们分别向居民提供常见病、多发病诊治、中医养生知识讲解、老年人口腔疾病处理方法等咨询服务；教育宣传组人员则向来义诊的社区居民发放《居民健康自我管理知识手册》《公民健康素养知识手册》《高血压糖尿病预防保健知识》等宣传手

册。通过现场口头纸质联合的双效宣教模式，帮助居民纠正日常生活中常见健康误区，让科学健康理念汇集社区人群。

“医护人员能够走进社区开展工作，让我们老百姓在家门口就能享受到优质高效的医疗服务，感到贴心而又温暖。”居民李女士说。活动中，社区居民的参与热情度极高，不少赶早市的居民来不及买菜就去排队体检。整场活动，志愿者们共接待问诊咨询300余人次，为200余人测量血压，其中初检血压增高患者20例，为70余人测血糖，其中检出糖尿病患者3例。

【 安全生产 】

隐患大清查，培训不间断

八大峡街道开展隐患摸排整治工作，加强培训提升居民安全意识

□半岛全媒体记者 邓慧秀 报道

本报讯 随着气温的持续攀升，安全事故高发期也到来了。为了提高辖区企业、居民的安全意识和防范技能，防患于未然，连日来，八大峡街道各社区都开始行动起来，查改隐患、开展培训、签订安全承诺书……一场消灭隐患的安全战役已经打响。

按照街道工作部署，西藏路社区围绕“大清查、大检查、大培训、大整改”活

动对辖区内的单位场所、规模以上企业、小微企业及“九小”类场馆进行了地毯式、多批次的全面摸排，截至5月4日共完成237家单位的前期排查工作，与之建立的“一企一档”完成率达到100%，对存在重大安全隐患的经营场所现场进行督促整改并与单位负责人签订安全责任承诺书。同时社区还对所属路段的网格员、楼组长进行了系统性的培训工作，协同街道安监办聘请有关专家开展安全

生产培训会，为后期安全生产大检查奠定良好基础，受到了广大业户的一致好评。

同时，针对火灾事故季节性频发的特点，八大峡街道办事处邀请消防安全专家在挪庄社区对楼组长进行了专门的消防安全培训。专家通过几个火灾案例，对事故原因进行了深入浅出的剖析，并针对大家日常生活中可能出现的厨房起火、楼道起火等情况

进行了重点讲解。

不仅如此，市南团岛消防中队的消防官兵还走进八大峡社区和团岛社区，对社区微型消防站的设备进行了详细检查，对社区兼职消防员进行消防应急培训。经过培训之后，社区兼职消防员掌握了救火现场的基本操作要领。

据了解，后期，街道还将继续开展安全生产大检查活动，加强隐患整改，为居民营造安全的生活环境。